

[综合新闻](#)[教学科研](#)[校园经纬](#)[国际合作](#)[电子报刊](#)[电子投稿](#)[理论视窗](#)[民大视界](#)[民大之声](#)[民大人物](#)[民大史苑](#)[媒体民大](#)[美文园地](#)[专题报道](#)

2018年11月10日 星期六 北京 数据加载...

[中央民族大学官网](#) | [English](#)当前位置 : 首页 > 综合新闻 > [全国青少年民族团结教育研究中心在校揭牌](#)[新闻头条](#)[更多](#)

全国青少年民族团结教育研究中心在校揭牌

来源 : 宣传部 刘佳

发布时间 : 2016-03-21

编辑 : 李红亮

打印 字号 : T T



“全国青少年民族团结教育研究中心”在校揭牌

新闻网讯 经过近一年的反复论证和精心筹备，3月18日上午，由团中央有关部门联合国家民委、教育部有关司局和中央民族大学共同打造的“全国青少年民族团结教育研究中心”（以下简称“中心”）在三号办公楼一层会议室正式成立。国家民委专职委员、校党委书记鄂义太，团中央学校部部长杜汇良，国家民委教育科技司副司长周晓梅和中央民族大学少数民族事业协同创新中心主任杨圣敏教授共同为“中心”揭牌。据介绍，不久前，在团中央开展的新疆和西藏百万中小学生与内地百万中小学生“手拉手”“结对子”活动的总结报告中，习近平总书记和俞正声主席等多位中央领导同志作出重要批示。为进一步贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和中央民族工作会议精神，加强全国青少年民族团结教育研究，提升青少年民族团结教育的科学化水平，经共青

- | | |
|------------------------------|------------|
| 全国少数民族参观团… | 2018/09/28 |
| 【图片新闻】全国少… | 2018/09/28 |
| 民族元素吸睛 语言文… | 2018/09/28 |
| 我校3教师荣获第十四… | 2018/09/27 |
| 我校圆满完成“节约… | 2018/09/27 |
| 中央民族大学2018级… | 2018/09/27 |
| 【专题新闻】中央民… | 2018/09/26 |
| 校党委常委、副校长… | 2018/09/25 |
| 新西兰中文周开幕 民… | 2018/09/25 |
| “军旅”征程的结束… | 2018/09/22 |

[推荐校报](#)[更多](#)

团中央书记处批准，依托中央民族大学成立“中心”。



民大校报 总1571期



鄂义太表示学校将加大条件投入和支持力度抓好中心建设

鄂义太在致辞中指出，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央格外关注和重视民族工作，站在全面建成小康社会宏伟目标和实现中华民族伟大复兴“中国梦”的战略高度，为做好民族工作做出了一系列重要决策和具体部署。习近平总书记更是多次强调，处理好民族问题，做好民族工作，是关系祖国统一和边疆巩固的大事，是关系民族团结和社会稳定的大事，是关系国家长治久安和中华民族繁荣昌盛的大事。他强调，我国是一个统一的多民族国家，维护民族团结和国家统一，始终是各民族的最高利益，始终是各族人民的生命线，而青少年是祖国的希望，是祖国的未来，青少年民族团结教育工作，是做好民族团结工作的一项基础性、长远性、战略性工程，并强调“中心”的成立，既是深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和中央关于加强民族工作的重要决策部署的一项具体措施，同时也是着力创新青少年民族团结教育理论内涵和实践载体的一项有益探索，相信一定会对进一步提升民族团结教育的专业化水平，进一步增强民族团结教育的针对性与实效性，提供重要支持，产生深远影响。鄂义太进一步指出，加强民族团结、维护祖国统一，是中央民族大学重要的使命、神圣的职责，而做好青年学生的民族团结教育工作，是中央民族大学的分内之事和“责任田”，并表示学校将发挥好自身专业学科、专家队伍、教学科研等方面的特色优势，充分整合相关资源，加大条件投入和支持力度，增强与团中央、国家民委等上级部门的沟通汇报主动性，密切与“中心”成员单位和各位专家学者的协同配合，认真抓好“中心”的培育、建设和各项日常管理工作，努力把“中心”办出水平、办出特色、办出成果、办出优势。他表示，今天一同种下的这颗青少年民族团结教育研究领域的青青幼苗，在不久将来一定能够成长为一颗为党和国家民族团结进步事业发展发挥重要作用、做出特殊贡献的参天大树。

会上，杜汇良代表团中央书记处书记罗梅在讲话中指出，“中心”的成立，是全国青少年民族团结教育工作的大事，同时也是共青团事业发展的一件好事，更是青年工作研究领域的一件新事。他认为，要深刻认识“中心”成立的重要意义，强调成立“中心”是贯彻落实中央有关部署的战略之举，是共青团深化机制创新的改革之措，是破解难题和提高工作实效的发展之需。杜汇良表示，要准确把握“中心”的职能定位，努力建设成为全国青少年民族团结教育研究的智库，开展理论研究、开展资政研究、开展实践研究；努力建设成为全国青少年民族团结教育研究的平台，搭建学术交流的平台、跨界的协同平台、力量聚合的平台；努力建设成为全国青少年民族团结教育研究的基地，发挥成果推广、干部研训、项目示范的积极作用。他还进一步强调，协力推动“中心”的起步开局，要抓紧建章立制、配齐配强工作队伍，要结合工作实践、确定课题研究计划，要重视资源整合、协同力量推动工作，并强调要在具体工作之中注重学术研究和工作实践相结合，注重“中心”统筹和基层众筹相结合，注重短期计划和长期规划相结合，注重教育内容和教育载体相结合。杜汇良最后强调，“中心”是全团贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和批示的重要举措，是推进全团抓研究、促进青少年民族团结工作科学化水平的有益探索，希望“中心”开好头、起好步、布好局，深刻认识工作价值、认真履行工作职责，攻坚克难、开拓创新，为大力推进深化改革、推进民族团结教育工作贡献力量。

周晓梅在讲话中指出，国家民委教育科技司和教育部民族教育司都始终将

深入扎实开展学校民族团结教育作为重要职能之一，强调“中心”成立标志着全国青少年民族团结教育工作进入新的发展阶段，并鼓励教育部、团中央、国家民委相关部门紧紧围绕形成合力，精准做好“中心”各项工作。

其间，校党委副书记刀波概要介绍了“中心”筹备情况及2016年工作计划。他指出，“中心”以科学的研究、开展活动、骨干培训为重点，围绕青少年民族团结教育打造中国特色新型高校智库，强调“中心”的主要任务是组织开展调查研究、学术交流、干部培训和主题活动，并概要介绍了“中心”组织机构和经费管理等方面内容。刀波还特别指出，2016年度，“中心”将加强资源整合、完善自身建设，开展调查研究、推动学术交流，开展骨干培训、举办主题活动。

仪式上，刀波、团中央学校部副部长石新明、中央民族大学教育基金会秘书处秘书长丁汀、校团委副书记樊博和上海卓识成就教育科技有限公司董事长陈皓分别作为本方代表签署了“合作备忘录”。在随后举办的“全国青少年民族团结教育研究中心2016年工作研讨会”上，与会专家学者和领导嘉宾围绕“新形势下如何深入推进青少年民族团结教育工作”和“‘中心’未来发展”的研讨议题进行了热烈讨论和交流。

据介绍，“中心”设工作指导委员会和学术指导委员会。其中，罗梅和鄂义太受聘担任工作指导委员会主任，杜汇良、教育部民族教育司司长毛力提等受聘为工作指导委员会副主任，刀波受聘为工作指导委员会秘书长。杨圣敏教授受聘为学术指导委员会主任，北京大学社会学人类学研究所马戎教授、中央民族大学马克思主义学院金炳镐教授和国家民委民族理论政策研究室副主任马国华受聘为学术指导委员会副主任。（李红亮摄）

新闻网版权与免责声明：

- ① 凡本网未注明其他出处的作品，版权均属于中央民族大学新闻中心，转载、摘编或以其它方式使用本网作品的应注明“来源：中央民族大学新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关法律责任。
- ② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网赞同其观点和对其真实性负责。
- ③ 有关作品内容、版权和其它问题请与我们联系。

联系方式：中央民族大学新闻中心 68933481



中央民族大学官方微信



中央民族大学官方微博



民大校报



民大广播台

分享到：

-
- [上一篇：学校召开基层党建工作述职评议考核大会](#)
[下一篇：学校多举并措进一步强化网络安全与信息化建设工作](#)

关闭